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Később kapcsolódtam be a tábor munkájába kísérőtanárként. A tábor lakóinak harmadát nem 

ismertem, a többieket magyarra és történelemre tanítom, és osztályfőnökük is vagyok. 

Amikor megérkeztem, csillogó szemű gyerekek mesélték addigi élményeiket, de 

figyelmeztettek: azonnal kezdődik a foglalkozás. 

  

 A tanulókat tanulmányi eredményük és magatartásuk alapján választottam ki. 

Jutalomnak szántam, mert ilyenkor nagyobb kedvvel dolgozik mindenki. 

 A foglalkozásokon jelen voltam, mert láttam, hogy én is tanulok, és nem csupán 

tényeket, hanem a saját tanítványaim tájékozottságát, kommunikációját is 

megfigyelhetem. A hallgatók nagyobb rendet és figyelmet teremtettek, mint ami 

tanórákon szokás. Életkorban közel vannak a diákokhoz, tudásuk lenyűgöző. 

 A füzet, ami foglalkozásokra készült, mintaszerű. Jó kézbe venni, aktuális, tartalmaz 

helyi információkat is. Tájékoztat és munkáltat, mederben tartja a foglalkozás témáját, 

ráadásul hazavihető. Tanítási órán használtuk a tábor után. A füzet logikája, tematikája 

nagy segítség a történelem érettségihez. 

 Tetszett a szegedi hajókirándulás. Tanítani szoktam a Kárpát-medence folyóit 

vaktérképen. Azonnal vizsgáztattak, hogy pontosan hol torkollik a Maros a Tiszába. 

És énekelni is remekül lehet a folyó közepén, különösen egy jó társasággal. A program 

a Széchenyi téren… 2009 tavasza óta ez a tér számomra a magyar választási rendszer, 

mivel a gyerekek a tűző melegben lelkesen hallgatták, hogy szavazhat-e egy 

börtönlakó. 

 A hallgatók munkáját figyeltem. Azt hittem, csak a tananyag érdekli őket. A tábor 

végén derült ki, hogy a diákokat milyen pontosan tudták értékelni. A kapott ajándékok 

is személynek szóltak. Az utolsó este jól megkomponált jelenetei megmaradtak 

bennem, s talán ennek is köszönhető, hogy a tanév végéig kitartott a lendületük. 

Tanítási órákon a táborozók tanították a többieket a hatalmi ágakra. Természetesen 

jegyre feleltek, de csak jó jegyre. És a csoda megtörtént, a hallgatókkal továbbra is 

tartják a kapcsolatot, és azon mesterkednek, hogy miként lehetne folytatni a 

megkezdett nevelést, hiszen jó állampolgárnak lenni, még jobb tájékozott 

állampolgárnak lenni. A hallgatói hozzáállásról feltétlenül meg kell jegyeznem, hogy 



nem folytattak pártpropagandát, és ezzel tiszteletben tartották formálódó politikai 

attitűdjüket. 

  

A tábort szervező fiatalok mintát adtak arra, hogy milyen egy leendő értelmiségi, és 

megmutatták tanítványaimnak azt, hogy Magyarország melyik részéhez érdemes tartozni. 
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